

## 枪惑

## 声称要控枪 却发持枪照

## 奥巴马玩枪

白宫2日发布的奥巴马持枪照片 新华社

总统玩枪? 有图为证。

美国白宫2日发布一张总统贝拉克·奥巴马射击图片,佐证他先前言论:一直玩飞碟射击。

分析师说,图片意在显示奥巴马尊重美国民众持枪的深厚传统,方便他推动控枪方案时与民众沟通。

## 有照片为证

白宫2日上传一张照片至图片分享网站flickr。奥巴马穿牛仔长裤和深蓝色短袖上衣,右手托枪,枪托抵在左肩。他左手扣扳机,枪口冒烟。

图片说明写道:奥巴马在戴维营度假时射击飞碟,日期为2012年8月4日。

奥巴马先前就控枪法案议题接受《新共和》周刊采访。记者问及奥巴马是否用过枪,奥巴马回答:“是,我们在戴维营经常玩飞碟射击。”

不过,不少民众从未见过奥巴马持枪照片,一些人质疑奥巴马“说谎”。美联社分析,白宫发布图片可能是“作证”。

奥巴马先前就遏制枪支暴力发布方案,包括禁止出售攻击性武器和大容量弹匣,核查所有购枪人的背景。这一议案在全国步枪协会和国会遭遇阻力,不少人

认定方案侵害美国宪法第二修正案赋予民众持有武器权利。

奥巴马定于4日前往明尼阿波利斯市,首次在首都华盛顿外推动控枪方案。他打算在一些社区听人讲述枪支暴力经历,与执法部门讨论控枪措施。

## 控枪不禁枪

媒体分析,白宫在奥巴马动身2天前发布图片,有助阐明奥巴马“控枪不禁枪”立场。

奥巴马先前接受采访时说:“我十分尊重这个国家悠久的打猎传统。”

他说:“如果10岁时爸爸给你一支枪,你和几个叔叔出门,度过一天,这成为了你的家庭传统,你就会明白为什么有人支持(持枪)。”

去年12月,康涅狄格州纽敦镇桑迪胡克小学枪击事件致死26人,包括20名儿童,在美国触发强化管枪控枪的辩论。

“支持限枪的人应多些倾听,”奥巴马说,“今后几个月的重要任务是弥合分歧。”

## 非常不专业?

图片发布后,一些人仍然质疑奥巴马是否真的爱好飞碟射击。

美国全国飞碟射击协会常务理事迈克尔·汉普顿告诉美联社记者,照片里奥巴马姿势“不专业”,“从他的站姿和持枪姿势看,这不是他经常做的事情”。

汉普顿说,如果在管枪控枪辩论前发布这张照片,也许可信度更高。

发布照片前,一些记者问白宫发言人杰伊·卡尼,奥巴马多久玩一次飞碟射击以及是否有照片,“为什么我们以前不知道?”

卡尼说,可能有照片,不过他本人没有见过,“因为他(奥巴马)去戴维营是和家人、朋友放松,不是去拍照片”。 据新华社

## 新闻解读

## 奥巴马射击照释放何种信号

白宫最新公布的这张照片以及最近几天奥巴马的采访似乎意在努力证明,虽然他试图遏止猖獗的枪支暴力,但对枪支以及射击活动并不生疏。这从一个侧面表明,奥巴马并非与枪支“过不去”,从而减少拥枪者对奥巴马控枪举动的反感,拉近与他们的距离。

其次,奥巴马提到尊重狩猎的传统,并且亲手举起了一支枪,又似乎意在取悦狩猎组织及狩猎人士,并暗示狩猎与当下美国社会的枪支泛滥并没有什么因果关系,从而尽可能地减少打击面,减少树敌。

再者,身为宪法规定的美国三军司令,奥巴马举枪射击也有着突出其美军最高指挥者的一面,以显示他对军事并非一窍不通,至少也能够舞刀弄枪。 综合消息

## 微天下

## 埃及警察打人? 视频主角现身澄清

一段显示埃及警察在总统府外殴打并拖拽一名男子的视频经由电视台播放后引发民众不满,数千名示威者2日聚集在总统府门前,抗议警方滥用权力。埃及反对派向分管警察部队的内政部施压,要求上任不久的内政部长穆罕默德·易卜拉欣辞职。易卜拉欣随后出面解释,警察当时是在解救这名男子,内政部正在着手调查这件事。

这段视频由美联社记者于1日晚在位于首都开罗的总统府门前拍摄。画面显示,大约6名防暴警察用警棍殴打一名50岁上下的半裸男子,把他拖拽入一辆装甲车。视频经由电视台播放后被上传至互联网,引发一些人不满。数千名示威者2日向总统府聚集。

埃及总统办公室2日针对这段视频发布声明,称视频所显示的事件“令人惊讶”并且承诺调查。

据最新消息,挨打男子哈马达·萨比尔已现身国家电视台,在病床上录制视频,“澄清”先一段警察粗暴把他塞进军车的视频,指认是反对派示威者向他“动粗”,而不是警察。 据新华社

## 波士顿大巴撞桥 至少34人受伤

据美国全国广播公司(NBC)报道,当地时间2日晚,美国波士顿发生一起大巴车撞上立交桥事故,造成34人受伤。

波士顿消防部门在推特上称,这辆大巴车从哈佛大学出发开往宾夕法尼亚,载有42人,当地时间2日晚7点30分左右,在士兵路撞上立交桥。事故造成34人受伤,其中1人有生命危险,3人伤势严重,其余30人伤势不严重。目前还不清楚乘客的身份。马萨诸塞州警方称,这辆大巴车超高。

消防部门发布的图片显示,消防人员从车内营救伤员时,汽车顶部遭挤压变形。 综合消息

## 伊一警局遇袭 致30死70伤

伊拉克警方3日说,一伙不明身份的武装人员当天对伊北部重镇基尔库克市警局总部发动袭击,目前已造成至少30人死亡,另有70人受伤。

一名不愿公开姓名的基尔库克警方官员对新华社记者说,袭击者试图用爆破手段突入警局办公区并占领警局。袭击者首先在警局入口处实施自杀式汽车炸弹袭击,另有一名自杀式袭击者身绑炸药在警局大门处引爆,多名枪手借助爆炸掩护企图冲入办公区。目前没有任何组织或个人宣称制造了此次事件。 据新华社

## 美微博客网站 遭黑客袭击

美国微博客网站“推特”1日说,本周遭到黑客袭击,多达25万用户的账户密码等信息可能失窃。“推特”发布声明,宣布部分用户登录密码遭破解。作为预防措施,“推特”已经重置这些密码并通知受影响用户。

“这次网络袭击并非出自业余人士之手,我们不认为这是一次孤立事件,”声明说,“攻击者极其老练,我们认为其他企业和组织近来同样遭到类似攻击。”

“推特”发言人吉姆·普罗瑟说,正与政府和联邦执法部门联手追查攻击者,现阶段不就不就攻击来源作猜测。 据新华社

## 枪祸

曾射杀160人,出版自传《美国狙击手》

## 美头号狙击手 竟遭人射杀

美军海军精英“海豹突击队”退役军人、王牌狙击手克里斯·凯尔2日遭一名青年男子开枪打死。



克里斯·凯尔 资料照片

据得克萨斯州伊拉斯县警长托米·布赖恩特称,凯尔和另一名男子当天在格伦罗斯市一座射击场内中弹身亡,25岁嫌疑人埃迪·雷·劳思已经落网。

据报道,凯尔和一名邻居把劳思带到射击场,打算帮助他治疗创伤后应激障碍,却遭劳思从后方射杀。

凯尔现年38岁,4次前往伊拉克和其他战场服役,射杀255人,其中160人获得军方确认,是美军历史上头号狙击手。先前纪录由海军陆战队狙击手卡洛斯·哈奇考克在越南战争中创造,确认射

杀93人。

凯尔1996年报名参加海军,因体检不合格遭拒。3年后,他如愿入伍,成为狙击手,2009年退役,先后获得两枚银星勋章、5枚紫星勋章和其他荣誉。

据报道,凯尔多数时间从大约180米至1100米处开枪。最远纪录为1930米,射杀一名用火箭筒瞄准美军车队的武装人员。

凯尔与他人合著自传《美国狙击手》,登上《纽约时报》畅销书排行榜。另一本合著书《美国枪支——从10件武器看美国历史》定于5月出版,讲述他用过的10件

经典武器。2012年,他接受美国《时代》杂志采访,谈及狙击时的心情。“在那里,我不把他们看作人,”他说,“我不会想他们有没有家人,我只想确保战友安全。那时,你不会犹豫。”

退役后,凯尔成立一家公司,为军队、警察、企业和个人提供作战和武器培训服务。

桑迪胡克小学去年发生严重枪击案,管枪控枪呼声高涨。凯尔接受“枪”网站采访时说,不应限制民众持枪,应该给通过审查和训练的教师配枪,让他们保护校园。 综合消息

## 控枪

## 超级碗决赛 将有禁枪广告

全美最受欢迎的超级碗橄榄球决赛将于当地时间2月3日下午在新奥尔良开战,全美市长反对非法枪支联盟制作30秒禁枪广告在球赛播放,呼吁严查购枪者身份背景。

全美市长反对非法枪支联盟由纽约市长迈克尔·布隆伯格发起,成员包括全美850多位市长。他们曾在2012年12月14日康州小学枪击案发生后,拟就请愿书,敦促奥巴马总统和国会立即制定禁枪措施,不容许灾难再次发生。

布隆伯格的发言人对美国媒体表示,播放禁枪广告费用大约6位数,即10万美元以上。

橄榄球也称美式足球,每年1月底2月初的超级碗星期天决赛是球迷的年度大戏。超级碗去年总收视率超过1.11亿人,所以禁枪广告在超级碗决赛上播出,将会产生很大的影响。 综合消息